



TÁJÉKOZTATÁS
belterületi égetéssel kapcsolatban

Tisztelt Képviselő-testület!

2023. szeptember 25-én megtartott Képviselő-testületi ülésen elhangzott, hogy vizsgáljuk meg a jogszabályi háttérét, hogy a Képviselő-testületnek milyen lehetőségei vannak a kerti hulladék égetésének visszaállítására.

A problémát az alábbiakban tudom összefoglalni. Sajnos az idei évben egyre több betegség éri a fákat, főként a fenyőféléket. Ezeket a beteg fákat a tulajdonosok igyekeznek megmenteni, de a legtöbb esetben csak a kivágás az egyetlen megoldása annak, hogy a fákat érő fertőzések ne terjedjenek tovább. Lakossági oldalon így nagyon megnövekedett a favágás következtében keletkező zöldhulladék, amit a zöldhulladékot kéthetente szállító cég nem visz el a fák betegségére, illetve sok esetben az általuk megadott paramétereknek nem megfelelő kihelyezésre való hivatkozással. Nagy mennyiségnél az 1 méter hosszúra vágott kötegek nem is megvalósíthatóak, illetve olyan tetemes mennyiség, melyet értelemszerűen nem tudnak vállalni.

A környezet védelmének általános szabályairól szóló 1995. évi LIII. törvény 48. § (4) bekezdés b) pontja kimondja a települési önkormányzat képviselő-testületének hatáskörébe tartozik a háztartási tevékenységgel okozott légszennyezésre vonatkozó egyes sajátos, valamint az avar és kerti hulladék égetésére vonatkozó szabályok rendelettel történő megállapítása.

Polgármester úr levélben fordult az Energiaügyi Minisztériumhoz és állásfoglalásukat kérte, mert korábban a Képviselő-testülete figyelembe véve a parlament által 2021. nyarán elfogadott törvény módosítást, mely szerint 2021. január elsejétől kezdődően országszerte tilos az avarégetés és a kerti hulladék égetése, valamint elfogadva a levegő minőségének javítása, a lakosság egészségének védelme érdekében hozott irányelveket és erőfeszítéseket hatályon kívül helyezte a kerti zöldhulladék égetését addig megengedő szabályozását. A 2021. december 2-án a Magyar Közlönyben megjelent kormányrendelet alapján a veszélyhelyzet végéig továbbra is a települési önkormányzatok hatáskörében maradhatott a szabályozás, de Aszód Város Önkormányzat Képviselő-testülete figyelembe véve fenti

szabályozásokat, irányelveket, továbbra sem engedélyezte a város területén a kerti hulladékok égetését.

Az állásfoglalás kérés kitért arra, hogy a lakosság nem tud mit kezdeni ezeknek a beteg, fertőzött fákkal (sok esetben a diófa növényi hulladékával) mert komposztálni nem lehet, a szemétszállítást végző szolgáltató nem viszi el, kerti hulladékként nem égethetik el. A kerti égetést engedélyezni pedig olyan időszakban, amikor a fatüzelés szennyezése, a fatüzelésből származó koromrészecskék éghajlatra gyakorolt hatása kiemelkedően fokozott nem tudni környezettudatos döntés lenne -e. levegő védelméről szóló 3061/2010. (XII. 23.) Korm. rendelet és más levegő minőségének javítása, a lakosság egészségének védelme érdekében tett intézkedéseket szem előtt tartva állásfoglalást kértünk, hogy ebben a helyzetben mi lehet a jó megoldás. Kértük további tudnak -e valamilyen alternatív megoldást ajánlani a Képviselő-testületnek abban az esetben, ha a Képviselő-testület nem engedélyezi a kerti hulladék égetését, de a lakosság részéről viszont nem megoldott a fertőzött, beteg növényzet, növénymaradvány elszállítása?

A 2023. szeptember 27-én kért állásfoglalásra választ a tájékoztató elkészültéig nem kaptunk.

Aszód, 2023. október 13.

Dr. Lukács Adrienn